

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ РОДНОЙ

**ДАЛ СЛОВО—
СДЕРЖИ ЕГО!**



**Всё мы твои
сделали
для выполнения своих
обязательств?**

Коммунисты, все трудящиеся Кузбасса с огромным удовлетворениемзнакомились с решениями ионинского Пленума ЦК КПСС, который единодушно одобрил проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и принял соответствующее решение относительно проекта Устава КПСС. Эти исторические документы будут опубликованы в печати. Партия коммунистов-ленинцев будет принимать на своем XXII съезде новые Программу и Устав после всенародного обсуждения с учетом замечаний и предложений коммунистов и беспартийных.

Доверия партии воодушевляет, придает советским людям новые силы, рождает неиссякаемую энергию. Убедительное тому доказательство — огромный трудовой политический подъем. На шахтах, заводах, стройках в колхозах и совхозах области могут волной нарастает соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, ключом бьет творческая инициатива. Свидетельством этого является опубликованное в сегодняшнем номере сообщение о досрочном выполнении полугодового плана предприятиями совнархоза.

Передовики сельского хозяйства области добиваются высоких надоев молока и привесов животных в летних лагерях, заботливо ухаживают за посевами.

В городах и селах тысячи и тысячи патриотов готовят личные трудовые подарки съезду, ширится соревнование за право подписать рапорт съезду, встретить это выдающееся событие в жизни партии и народа по-коммунистически.

«Дневную норму — за 6 часов» — с таким призывом обратились коллектива комсомольско-молодежной бригады Евгения Рогачева ко всем строителям Стальнинска. А что значит каждому строителю выиграть сейчас, в разгар сезона, один час? Это позволяет значительно

ПРИЕЗД В МОСКУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ДРВ

Братская дружба связывает народ Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам. Эта дружба нашла свое яркое проявление в совместной борьбе за мир, за укрепление социалистического лагеря.

Новым важным вкладом в укрепление советско-вьетнамской дружбы и сотрудничества является приезд в нашу страну правительственный делегации ДРВ во главе с премьер-министром и членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама Фам Ван Донгом.

26 июня трудящиеся столицы горячо приветствовали представителей братского вьетнамского народа.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами

ВИЗИТ ФАМ ВАН ДОНГА Н. С. ХРУЩЕВУ

Премьер-министр Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг 27 июня на часах в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, товарищи А. И. Михайлов, Н. А. Мухитдинов и другие.

Фам Ван Донг и Н. С. Хрущев обходили стенд почетного караула. Они здоровались с представителями трибузаков столицы, которые пришли на аэродром, чтобы выразить чувства глубокого уважения к посланцам родной Отчизны?

Товарища Фам Ван Донга и членов правительства приветствовали братской Демократической Республики Вьетнам сердечно приветствовал товарищ Н. С. Хрущев. С отечественной речью выступил премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За выдающиеся успехи в развитии рыбного промысла в открытых морях и достигнутые высокие показатели в добывке рыбы присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Агееву Ивану Александровичу — капитану большого морского рыболовного траулера «Юхан Слюстрем» Эстонской рыбопромышленной экспедиционной базы.

2. Сонгу Лембите Иоханнесовичу — капитану среднего рыболовного траулера-рефрижератора № 9121 Эстонской рыбопромышленной экспедиционной базы.

Орденами и медалями СССР награждено 148 работникам рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Эстонской ССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! **КУЗБАСС**

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС.
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 151 (10289).

Среда, 28 июня 1961 г.

Цена 2 коп.

срывая заказы, обусловленные договорами.

В большом долгу перед страной строители Кузбасса. Они задерживают ввод в строй новых мощностей, в частности, таких важнейших объектов, как корпуса параллактама, цехи изонообменных смол, обогатительная фабрика шахты «Комсомолец» и другие.

Чтобы преодолеть отставание в строительстве, необходимо быстрее превратить в жизнь все ценные предложения трудящихся, внесенные в период общественного смотра резервов строек. Нужно на пусковых, первоочередных объектах сосредоточить главные силы, технику, наладить четкое снабжение, двух-трехсменную работу.

При острой нужде в квартирах строители «области и крайне плохо ведут сооружение жилых домов, допускают много брака. Это совершенно недопустимо. Строительству жилья нужно взять под неослабный контроль общественности. Хороший пример в этом отношении показывают Кемеровскую городскую партийную организацию.

На селе сейчас надо приложить все усилия, чтобы наверстать упущенное зимой в производстве и закупках молока, мяса, яиц и обеспечить выполнение обязательств. Необходимо также активно вести уход за посевами, заготовку коров, подготовку к уборке урожая. Как показывает проверка, в ряде хозяйств Краснинского и других районов эти неотложные задачи решаются плохо.

Меньше четырех месяцев остается до XXII съезда КПСС. И поэтому, подводя итоги минувшего трудового дня, каждый должен спросить себя: «Все ли я сделал для выполнения своих обязательств?» и трудиться с горячим, целеустремленной работой партнных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся. Ведь в нашем экономическом районе до сих пор немало производственных коллективов, которые даже с государственными планами не справляются, не говоря уже об обязательствах. В угольной промышленности, например, в мае с программой не справились 38 шахт. Отстают многие леспромхозы, колхозные тресты «Кемеровохимстрой», «Анжеро-Хато-строй», «Юргапромстрой».

По итогам полугодия надо широко организовать взаимопроверку соревнующихся коллективов, вскрыть и использовать имеющиеся резервы.

XXII съезду партии — достойную встречу!

Виновные держат ответ

Зал заседаний Кузнецкого района партии заполнен до отказа. Сюда, на пленум, собрались члены районного комитета КПСС, руководители колхозов и совхозов, передовые дядьки, тяжелыши, тяжелницы, свинарки, начальники механизированных отрядов, звереводы, председатели сельских Советов, специалисты сельского хозяйства. На пленуме состоялся открытий разговор о ходе выполнения районом социалистических обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС.

По ряду важнейших показателей они выполняются плохо.

Медленно развертываются работы по уходу за посевами. Район явно запаздывает с обработкой сахарной свеклы. Почти не начата разработка бакетов и разрывание рядков на полях этой культуры. Задрастают сорняками ингибиторы. Идут полеводы. Идут погодовы и другие пропашные

коровы получают дядьки колхоза имени Дмитриева гг. Корнеева, Ильинова, Морозова, Токарева, в целом бригада Лидии Ноговицкой — по 14 килограммов в сутки. Но опыт передовиков еще слабо распространяется.

С одобрением выслушали участники пленума выступление главного зоотехника совхоза имени Куйбышева тов. Нагаботов, которая сказала, что колхозники решили взять шефство над одной из комплексных бригад колхоза имени Ленина и выведут ее в передовые. В совхозе животноводы успешно выполняют свои обязательства.

На пленуме руководители районов колхозов и совхозов пытались отдельться молчанием. Но участники пленума потребовали от директора Белзурковского совхоза тов. Киселевым председателя колхоза имени Суворова тов. Нигровского держать ответ за провалы в работе.

В принятом постановлении определены меры по выполнению обязательств и превращению в реальность, особенно в Сидоровском совхозе, плохо организованной картины и в сининоводстве. Часть свиней до сих пор находится в деревнях. Запущен в практике разовых свиноматов. Кое-что встало на путь очистительства. Вот пример. В Денибрьской сядке по району значится: покрыто 328 свиноматов. А опоросилось из них только 94. Такой же результат от разовых свинок, «покрытых» в янв.

Партийные организации мало заботятся об укреплении кадров животноводов, крайне незначительное число из них — коммунисты. В Белзурковском совхозе членов и кандидатов КПСС 168, а в животноводстве трудятся только 19 человек, в том числе 5 скотников и 2 дядьки.

Кузнецкий район имеет замечательных передовиков животноводства. По паду молока от

последовавшим примеру бригады Е. Рогачева из «Сибметаллургмонтажа» образом, все строителя Стальнинска с призывом дневного задания выполнять за 6 часов.

Это патриотическое начинание имеет огромное значение. Подсчитано, что колхозы завода железнобетонных конструкций № 1 треста «Стройиндустрия»

Есть полугодовой план!

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОВНАРХОЗА ВЫПОЛНИЛА ЗАДАНИЕ ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ.

Участвуя в социалистическом соревновании в честь XXII съезда КПСС, промышленные предприятия Кемеровского совета народного хозяйства досрочно — 27 июня — выполнили полугодовой план по выпуску валовой продукции. Объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос почти на 10 процентов. Первыми портфели о досрочном выполнении полугодовой программы химики, машиностроители, а также трудящиеся промышленности строительных материалов. Шахтеры Кузбасса до конца июня дадут дополнительно к плану более 350 тысяч тонн консистентных углей.

Предприятия черной и цветной металлургии также увеличили объем выпуска чугуна, кокса, агломерата, алюминия. Заметно подтянулись в последние месяцы доменники Кузнецкого металлургического комбината. Стальеплавильщики скратили продолжительность каждой плавки на 5 минут при одновременном увеличении их веса. Все это позволило им увеличить сечем стали с квадратного метра пода мартеновских печей на 2,4 процента и дать десятки тысяч тонн сверхпланового металла.

Управления металлургической и химической промышленности, «Кузбассэнерго» добились выполнения плана всеми предприятиями — у них нет отстающих.

План по производительности труда предприятиями совнархоза за пять месяцев выполнен на 102,4 процента.

И МЫ „ЗА“!

Недавно бригада коммунистического труда Е. Рогачева из «Сибметаллургмонтажа» обратилась ко всем строителям Стальнинска с призывом дневного задания выполнять за 6 часов.

Это патриотическое начинание имеет огромное значение. Подсчитано, что колхозы завода железнобетонных конструкций № 1 треста «Стройиндустрия»

заседанием бригады Стальнинского горкома комсомола почвы бригады Е. Рогачева одобрили и решили распространить во всех строительных управлениях. Здесь же, на заседании бюро, В. Гордеев из «Сибметаллургмонтажа», А. Веселый из «Отделстроя» и другие заявили, что колхозники, в которых они трудятся, также будут выполнять дневные нормы за 6 часов.

Сотни строителей Стальнинска заявляют: — И мы «за»!

(Корр. «Кузбасса»).

В 4 раза больше

Хорошо идут дела у электростальеплавильщиков КПСС — цеха коммунистического труда.

Уверенно проводят каждую плавку стальевар Семененко. Немало лет отдал он трудной и интересной профессии стальеплавильщика. Работал в прославленной третьей бригаде, учился мастерству подручного в бригаде № 2, а теперь сам возглавляет небольшой, но трудолюбивый коллектив. С начала месяца бригада, вставшая на вахту в честь XXII съезда КПСС, сварила сверх плана стали больше, чем записано в месячных обязательствах цеха.

Только на одну тонну отстала от передового коллектива старой бригады. Цех уже в четыре раза перекрыл обязательства июня.

С. РЫБАК.

Александр Николаевич Тарасов — один из лучших мастеров Кемеровского ордена Ленина азотнотоксического завода. Он отлично освоил коксовые и воздушные аппараты, подготовил немало молодых аппаратчиков. Его имя — в заводской книге почета. А. Н. Тарасов избран делегатом XXII съезда КПСС.

Фото П. Костюкова.

МЫ — ХОЗЯЕВА, С НАС И СПРОС

С рабочего собрания
на шахте № 5-6

съезд добыл свыше 12500 тонн угля сверх плана.

Одновременно проводили ся большая работа по развитию очистного фронта. Бригады коммунистического труда, которыми руководят тт. Егоров и Аминов, выступили зачинателями движений за ускоренную проходку подготовительных выработок. Продолжительность участков перешла на четырехсменную работу по уплотненному графику.

За счет этого удалось значительно ускорить подготовку и ввод в действие новых забоев. За пять месяцев прошло сверх плана 1977 метров выработок.

Сейчас шахта имеет устойчивый очистной фронт. На основе этого организованы ритмичная работа. Из-за в день перевыполняется план.

С начала года коллектив начал борьбу за высокое звание предприятия коммунистического труда. Большая цель рождает большие силы.

Основной циклический режим работы, сквозной комплекс, горизонты за короткий срок увеличил производительность действующих забоев на 783 гоньи в месяц. Особенно хорошо справились с этой задачей коллективы участков №№ 2, 4, 11, 20. Только 20-й участок за пять ме-

сяцев добывал свыше 12500 тонн угля сверх плана.

Подсказывали пути их устранения. В каждом выступлении чувствовалась большая забота людей о своем предприятии, стремление сегодня работать лучше, чем вчера.

За нового человека

— Мы привыкли говорить о реконструкции предприятия, о ремонте машин.

А теперь наша шахта вступила в соревнование за высокое звание коммунистического труда. Мы начали борьбу за это, чтобы очиститься от передовых прошлого, подняться на новую ступень, быть достойными строителями коммунистического общества. И кто скажет, что это менее благородная и менее трудная задача!

Так говорил на собрании замдиректора т. Кочетыков.

На шахте № 5-6 работает он недавно, но уже называет коллектива своим родным. Называет потому, что именно здесь началась его «реконструкция

Партийная хроника

В предпраздничные месяцы в Ленинске-Кузнецком усились признаки заливаний передовых рабочих, инженерно-технических работников, учителей, врачей с просьбой принять их в ряды Коммунистической партии. Особенно большую работу проводят партийные организации 1-го района шахты «Южуринка-3» (секретарь тов. Зельманович), обогатительной фабрики шахты имени Кирова (секретарь т. Радушкин) и другие. Здесь заботливо воспитывают молодых коммунистов. Они привлекаются к общественной работе, с ними проводятся собрания, семинары, встречи.

Об этом говорилось на недавно прошедшем пленуме горкома КПСС, рассмотревшем вопрос о росте рядов партии и воспитании молодых коммунистов. Было отмечено, что в городской партийной организации несколько улучшилась работа по росту рядов партии. Однако некоторые пер-

вичные организации, особенно строительные, слабо растут за счет рабочих ведущих профессий.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов в городской партийной организации.

* * *

Сталинский горком КПСС совместно с управлением «Сибметаллургстрой» провел техническую конференцию по использованию строительной техники. Был обсужден доклад главного механика управления «Сибметаллургстрой» т. Гоногина, а также содоклады главных механиков трестов «Сталинскпромстрой» т. Зверева, «Металлургстрой» т. Калотина, т. инженера треста «Востокгидрострой» т. Кабанова, зам. начальника управления «Сталинскстройтур» т. Габриэля и др. В работе конференции приняли участие свыше 300 механизаторов и технических руководителей строительства.

Слово берет начальник цеха № 27 А. Л. Кроман.

От имени коллектива т. Кроман вызвал на соревнование вторую ферму (так в колхозе называют полеводческо-животноводческие бригады). Выступили представители и других цехов.

В царстве пернатых

Репортаж

Тальники и черемушник по тонким в зеленоватых водах. Чем дальше от берега, тем гуще кустарник, а потом и волны начинаются непролазные заросли, которые уходят далеко-далеко по берегам р. Тарсы.

Искусственный залежный пруд. Ну и приволье же для уток! Ныряют, плещутся. И здравствуй.

Вспомнила, закинела воду, зашипал кустарник. К неё взметнулся разноцветный клекот. И белая гусиная волна хлынула на отлогий берег. Темперь не разобрать, где кончается вода и начинается земля. Живая кипень обмыла ноги птичниц и покатилась дальше.

Девчата пригоршнями разбрасывают корм, смеются. Будто и впрямь плещают по пенистым волнам.

— Вот они, наши красавицы. Сматрите...

— Сколько же их тут?

— Двадцать тысяч! С этими вот скоро расставаться надо. Пока месца стукнуло.

— Хорошее мясо будет!

Лица девчушек сразу мрачнеют. Можно подумать, вот чудаки — жалко стало.

— Не-ет, не в этом дело. На то и ростки. Да только...

И тут оказывается, что понять отгоревшие этикетки не так уж и трудно.

Птицеводство — дело тонкое, «с секретами». А союз Тарасовских по сутки первый год специализируется на этой отрасли.

В зиму оставили 2700 уток-несушек да 5 тысяч кур. Птичница — так себе, а для уток вообще не нашлось ничего подходящего. Сделали из жердей шатер вроде бы для большого павильона, забросали сверху соломой — и будь здоров!

А выходить надо было всех до единой. Иначе — планы настмарки.

Часто, бывало, считали. Предстоит сдать 116 тонн птичьего мяса. Таков план. А обязательства? Не менее 149 тонн!

Но ведь хозяйству предстоит стремительно развиваться. В за-

муду для себя надо оставить 3 тысячи уток и 40 тысяч кур-несушек. Это сколько же надо яиц?

Опять прикинувшись. Отход при инкубации. Ненебезымянны потери при выращивании. Нет, как ни крути, а надо иметь 120 тысяч утиных и 250 тысяч куринных яиц.

Гигантские цифры! Ненимоверные трудности!

А надеялись только на своих несучек да на самих себя. В то время птичницы и сами еще не знали, на что способны.

С какой стати? Объясним.

Забегая вперед, скажем сразу: расчет был верен, сила хватила. Сейчас от каждой курицы получено уже по 60, а от утки — по 57 яиц. Вот так утки! А яиц? Не зря ульбнулась утятница Ф. Н. Ригель и М. К. Домбровская (снимок внизу): они и по сей день по 1000—1200 яиц отправляют на инкубатор. Да с курятника туда бы 3—4 холодильных камеры.

А иначе... Неужели и взправь-будут быть допущено такое: вывести живым из союза 120 тысяч голов птицы. А потери? Они составят не менее... шести тонн мяса!

Нельзя этого допустить! Нельзя!

ЦЕХА СОРЕВNUЮТСЯ С ФЕРМАМИ

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Недавно в сельхозартели «Кузбасс» Беловского района состоялось общее собрание колхозников, на котором присутствовала большая группа рабочих, инженеров и техников завода «Кузбассрадио». Гости внимательно слушали доклад председателя артели А. И. Дурина. Потом на трибуны поднялись комиссар цеха № 31, слесарь-инструментальщик В. П. Комиссаров.

— В честь ХХII съезда партии, — говорит он, — я беру обязательство каждый месяц выполнять норму по цеху на 120 процентов. Овладев профессии токаря, Вызываю на соревнование тракториста колхоза т. Русыйкина.

Слово берет начальник цеха № 27 А. Л. Кроман.

От имени коллектива т. Кроман вызвал на соревнование вторую ферму (так в колхозе называют полеводческо-животноводческие бригады). Выступили представители и других цехов.

МЫ-ХОЗЯЕВА, С НАС И СПРОС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Ростки нового отношения к труду и быту, кооперативизм, стремление помочь товарищу становятся нормой жизни, вершинным правилом. Молодой специалист В. Ф. Буцунов работает начальником четвертого участка. Работал хорошо. Участок постоянно перевыполнял план. А сейчас он возглавляет участок № 10, на котором создалась тяжелая производственная обстановка, и выводит его в число первых.

Из бригады В. А. Егорова лучшие проходчики В. И. Майтес и В. С. Кузнецова перешли в отстающие коллективы и помогли им стать передовыми.

Таких примеров можно привести много. Они являются ярким выражением советского патристизма, глубокого понимания каждого рабочего и командиром производства своей ответственности за судьбу всего предприятия. Для советского человека интересы государства превыше всего. Бригада коммунистического труда, которой руководит Аминов, не согласилась с предложенными ей нормами выборки на проходке полевого

штreta и добилась, что эти нормы были увеличены на 18 процентов.

— Для нас нет выгодной и невыгодной работы, — говорят горячие участники коммунистического труда № 11. — Для нас есть только нужна работа.

Участок отрабатывает верхнюю часть пласта лавами, а нижнюю — штатами. И вот в такой очевидной склонной обстановке горячими с чистью выполняют прямые обязательства.

Но есть еще из шахты прогулчики, пьяницы, врачи. Достаточно сказать, что за пять месяцев допущено 112 прогулов. Партийная и профсоюзная организация ведут с ними настоящую борьбу. А сейчас за это взялись и сами рабочие. Пройти было сказано на собрании:

— Если мы, рабочие, скажем: «Хватит!» — любой пьяница возьмется за ум.

На шахте создана многочисленная народная дружина, работает товарищеские суды. Но главный упор в воспитательной работе делается на доверие. Аминов.

Длительное время руководители шахты не соглашались пере-

вести предприятие на трехсменный режим. Они доказывали, что при этом невозможно будет выполнять план. Партийная организация провела на участках большую разъяснительную работу, рассказала о трудностях, о том, что потребуется особая четкость каждой бригады. И работники поддержали ее. Шахта уже работает в три смены. Дела идут хорошо.

Сейчас началась подготовка к переходу на безназидную систему. А люди выдвигают уже новые требования: самообслуживание семян, в майке и ламповой, бумаги без продавца.

Сотни горняков шахты № 5-6 учатся в школах и техникумах, тысячи — в кружках конкретной экономики. Разыгрывается спортивное движение, художественная самодеятельность. В новых обязательствах, кстати, есть и такой пункт: «Каждому рабочему — личная библиотека. В каждый дом — журнал и газету».

Недавно профсоюзные комитеты участков и цехов внесли предложение присвоить звание ударника коммунистического труда еще 150 шахтерам. Это лучше, чем взыскание по умственному труду. Аминов.

Сейчас начальник шахты № 5-6 вспоминает прошлую эпоху, когда горняки перешли в рабочие шахты, ныне пенсионеры, готовили семена к посеву. В колхозе направлено несколько машин с материалами и оборудованием, которые были скономлены в процессе производства или же изгото-влены в неурочное время. В колхозе организуется детский садик. И дети шахтеров собирали и отправили своим маленьким друзьям на село много игрушек.

Соревнуясь за достойную жизнь, горняки шахты № 5-6 считают себя обязанными оказать подсобному колхозу всевременную помощь, добиться, чтобы авторитет «Нового пути» стала лучшей в районе.

* * *

После собрания прошло не сколько дней. Вчера нам сообщили с шахты № 5-6, что новые обязательства выполнены успешно. Каждый день на сверхплановый счет предприятия добавляется 100—150 тонн угля, 12, а на 6 тысяч тонн высококачественного угля сверх плана к ХХII съезду будет!

П. ВОРОШИЛОВ, (Спец. корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.



Добро пожаловать, соседи!

На днях в дом № 37 на улице Вокзальной в Кемерове пришло необычное много гостей. «Добро пожаловать, соседи!» — встреча-ла их хозяйка, председатель уличного комитета Евдокия Яковлевна Аристова. В ее доме в этот день открылась агитквартира.

Дважды в месяц решали сюда собирались жители улицы на лекции, беседы. Возглавлять агитационную работу здесь поручили комсомолке Любо Васильенко, зам. начальника уличного комитета Евдокия Яковлевна Аристова. В ее доме в этот день открылась агитквартира.

Около 25 тысяч ребят областного центра отдохнут на лыжах в зимних лыжных пригородах Кемерова. 28 пионерских аэродромов — к услугам юных жителей города.

Много открывается пионерские лагеря и детских площадок в городе.

Началась сезон в лагерях труда и отдыха, где проводят лето старики классники школ №№ 1, 21, 40, 43, 62. Ученические бригады взяли обязательства, чтобы в летний период соревнования в школах не работали, фонд всеобщей столовой для детей не был обеспечен. Стартует лето в школах, библиотеках, на дачах.

Об этом вчера нам сообщили по телефону секретарь Заводского райкома партии А. А. Филимонов.



Идет пионерское лето

Из Кемеровского горкома комсомола сообщили:

Около 25 тысяч ребят областного центра отдохнут на лыжах в зимних лыжных пригородах Кемерова. 28 пионерских аэродромов — к услугам юных жителей города.

Много открывается пионерские лагеря и детских площадок в городе.

Началась сезон в лагерях труда и отдыха, где проводят лето старики классники школ №№ 1, 21, 40, 43, 62. Ученические бригады взяли обязательства, чтобы в летний период соревнования в школах не работали, фонд всеобщей столовой для детей не был обеспечен.

Бездумно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Подбором и воспитанием учителей занимается неудовлетворительно, не имея среднего педагогического образования.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. Кухтина. Неправильное отношение к труду учителей со стороны райпотребсоюза, района, райпотребсоюза, сельских Советов приводят к тому, что ежегодно большое количество учителей уезжает.

Бездушно борократически относятся к нуждам учителей председатель райпотребсоюза т. К

Спорт

Лидер определился

Прошли девять туров соревнований XVII первенства Кузбасса по шахматам.

В 7-м туре наибольший интерес вызвалась встреча мастера спорта В. Скоторенко с сильнейшим кемеровским первозярядником Г. Лицифцем. Оба не имели поражений. Это обстоятельство придало встрече особый интерес. Она закончилась ничьей.

Кандидат в мастера Старков победил Ростовцева, Федотова — Добротворского. Борисенко проиграл Лицифцу. А Игнатович — Дудину. Богданас выиграл у Белогородцева.

Восьмой тур чемпионата был интересным своими результатами. Мастер спорта В. Скоторенко во встрече с киселевским шахматистом А. Борисенко ничью не смог принести в своей игре и добился ничьей.

А кемеровчанин Д. Добротворский нанес поражение кандидату в мастера С. Старкову. В других встречах этого тура Тихонский победил Протасенко, Ростовцева — Бедарева и Зайцева — Федотова. Партия Белогордцев — Дудину. Лицифц — Богданас закончились ничьей.

В девятом туре соревнований внимание зрителей было сосредоточено на встречах сильнейших кемеровских шахматистов — чемпиона области В. Скоторенко с Г. Делидовичем и кандидата в мастера С. Старкова со ставским шахматистом В. Зайцевым.

Стараков разыгрывал редко применявшиеся в турнирной практике начала — королевский гамбит. При небольшой оплохиности своего противника разыграл неожиданную атаку на его короля. Смело покерзовал качество и красиво закончил партию в свою пользу. Мастер спорта В. Скоторенко во встрече с прокопьевским шахматистом Делидовичем играл очень изобретательно и остро. Методически вскрыв пешками центр, Скоторенко разыграл сильную атаку на королевский флаг противника. И Делидович вынужден был сдаться на 30-м ходу. В других встречах этого тура результаты были таковы: Тихонский выиграл у Алимова, Волховицкий — у Горгинского. Дудин проиграл Лицифцу и Богданас — Борисенко. В партии Игнатович — Белогорцева сыграна ничья.

В итоге после проведенного доигрывания и 9-го тура положение ведущей группы чемпионата осталось. Определился лидер сезона. Им является мастер спорта В. Скоторенко. Он имеет 8 очков и набрал 7,5 очка. За него следуют: А. Ростовцев — 6 очков (при одной оплохиности партии). Также по 6 очкам из 9 у Г. Лицифца и В. Тихонского. У А. Богданаса 5,5 очка. Девятый тур закончился первой половиной соревнований.

М. КОНОПЛЕВ,
гл. судья соревнований.

С волнением ждем встречи

Новосибирский государственный театр оперы и балета в нынешнем году отмечает свой десятилетний юбилей. Начиная с 1951 года, театр ежегодно въезжает на гастроли города Сибири и Дальнего Востока. Отчтываясь о своей работе перед зрителями — сибиряками и дальневосточниками, стало нашей традицией.

За время, прошедшее после нашей первой встречи со зрителями городов Кузбасса, коллекция побывала со своими спектаклями в Томске, Иркутске, Омске, Красноярске, Сочи, в городах Китайской Народной Республики и столице нашей Родины — Москве. В театре поставлено около 30 новых спектаклей, значительно обновивших творческий состав. Много появилось моделей, недавно окончивших специальные учебные заведения. Сейчас в театре 24 творческих работника, удостоенных высоких почетных званий.

Зрители Кемерова впервые познакомятся с нашими молодыми солистами оперы — И. Сорокином, О. Ярошенико, В. Степановым, М. Райдынином, Г. Чижовой, Б. Башмаковым, Ю. Альфировой, молодыми солистами балета — Н. Александровой, Г. Янсоном, С. Савковым, К. Брудновым, Г. Половиной, Е. Шагровой и др., по праву занявшими места рядом с опытными мастерами оперной и балетной сцены.

Коллектив театра, готовясь к встрече XXII съезда КПСС, рассматривает свои гастрольные выступления в Кузбассе как творческий рапорт перед триумфаторами крупнейшего индустриального центра Сибири и с волнением готовится к нему.

5 июля в новом помещении Кемеровского драматического театра оперы Даргомыжского «Русалка» начнется выступление оперного коллектива. За 8 дней будет дано 9 спектаклей, зрители услышат опе-

ры Рубинштейна «Демон», Верди «Травиата», Бизе «Искатели жемчуга». В этих спектаклях выступят ведущие солисты оперы солисты РСФСР И. Сорокин, О. Ярошенико, В. Кирсанов, П. Ульянова, М. Карпинская.

В спектакле «Травиата» выступят известный чешский певец, лауреат Всемирного фестиваля молодежи, сейчас гастролирующий у нас в стране, Андрей Кухарский.

Оперы «Искатели жемчуга» и «Демон» — работы этого сезона.

13 июля начнет свои гастроли известный выступления балетного коллектива. За 11 дней будет дано 11 спектаклей. В гастрольном репертуаре включены балеты лауреата Ленинской премии Прокофьева «Каменный цветок», Асафьева «Бахчисарайский фонтан», Адана «Жизель» и Минкуса «Баядерка».

В этом спектакле, насыщенном танцами, поззиями сказок Бажова и прекрасной музыкой Прокофьева, выступят все ведущие артисты балета: народные артисты РСФСР Т. Зимина и Л. Крупенкина в роли хозяек Медной горы, заслуженные артисты РСФСР Г. Янсон, артисты Ю. Гревеса и В. Мартемьянов в роли Да-

нилы, заслуженная артистка Н. Александрова и С. Хорисова в роли Катерины.

Балет «Бахчисарайский фонтан», премьера которого в Новосибирске состоялась 26 июня, поставлен коллективом наших балетмейстеров этого балета в Москве и Ленинграде (балет в этой редакции идет в 3 театрах: в Москве в ГАБТЕ, в театре им. Кирова в Ленинграде и в Новосибирске), получила наиболее высокую оценку во время прошлогодних гастролей в Москве.

Директировать спектаклями будет главный дирижер, народный артист РСФСР М. Бухбиндер, дирижеры — заслуженные артисты РСФСР А. Жаден и А. Копылов, Н. Чубаковский.

Главный режиссер театра является заслуженный деятель искусств РСФСР Э. Пасников, режиссером — В. Бабаков.

Спектакли оформлены народным художником РСФСР Н. Савастяновым, А. Морозовым и А. Крюковым.

Хормейстер — заслуженный артист РСФСР Е. Горбенко, А. Легеркерт и В. Буюм.

Балетмейстер — народная артиста БССР З. Васильева, заслуженная артистка РСФСР Н. Уланова и С. Павлов.

С волнением и радостью мы ждем встречи с доброжелательными и взаимно любящими зрителями театра Кузбасса.

С. ЗЕЛЬМАНОВ,
директор Новосибирского театра оперы и балета.

Вечера пропагандистов

Подводя итоги учебного года в сети партийного просвещения, отдел пропаганды и агитации Центрального района КПСС г. Кемерово провел недавно вечер пропагандистов, который состоялся в областном театре.

Вечер открыт секретарь райкома Ф. Р. Астафьев, предоставив слово зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Я. Комылевым. Она рассказала о том, как с каждым годом растет интерес в изучении марксистско-ленинской теории. Если в прошлом учебном году в кружках и семинарах района занималось около 9 тысяч коммунистов и беспартийных, то в этом 11 тысяч. Работало 442 кружка и семинара. Политическая экономия и конкретную экономику изучало свыше 4 тысяч коммунистов и беспартийных — в два раза больше, чем в 1959 году.

После доклада состоялось вручение почетных грамот районам КПСС группе пропагандистов. Среди награжденных — Рада

Владимир Иванович — руководитель кружка текущей политики (областное управление), проработавший пропагандистом 20 лет,

Ушаков Степан Александрович (директор Кемеровской ГРЭС) — руководитель семинара по конкретной экономике, Лифанова Вера Дмитриевна — пропагандист кружка по изучению международного коммунистического и рабочего движения (область), и многие другие.

Т. ТУБАЛОВА,
метдист Центрального РК КПСС.

В сети партийного просвещения г. Стальска занималось в прошлом году свыше 55 тысяч коммунистов и беспартийных. Занятия в семинарах, кружках и школах вели 2328 пропагандистов. Большинство из них добились хороших результатов.

10 лет работает пропагандистом в СУ-4 треста «Сталинскпромстрой» т. Долганов. Он руководит семинаром по конкретной экономике. Беседы его всегда насыщены фактами из жизни строительного управления, треста, города. 10 его слушателей — активные рационализаторы. Хорошо известны городской партийной организации такие пропагандисты, как Шадрин (вагонное депо станции «Новокузнецк»), Резаев (электростальский цех КМК), Кошкин (ферросплавный завод), Марков (СУ-10 треста «Кузнецкий металлургстрой») и др.

Городской комитет партии провел недавно вечер пропагандистов. Он был посвящен окончанию учебного года в сети партийного просвещения. С теми словами благодарности за большую работу по разъяснению трудающимся марксистско-ленинской теории к пропагандистам обратился секретарь городского комитета партии Н. М. Дорффеев.

Большой группе лучших пропагандистов были вручены почетные грамоты горкома КПСС и подарки. (Корр. «Кузбасс»).



Первенство Европы по шахматам

ОБЕРХАУЗЕН, 26 июня. (ТАСС). В состоявшемся вчера пятом туре командного первенства Европы по шахматам результаты встречи в перверью были таковы:

ФРГ—СССР 2,5:5,5. Венгрия — Югославия — 3,5:3,5. Чехословакия — Испания — 5,5:2,5.

Сенсацией вчерашнего тура явилось поражение чемпиона мира А. Ботвинника. Во встрече с гроссмейстером Юницким он избрал черным трудную систему развития во французской защите. Юницкер полностью овладел инициативой. Ботвинник упорно и изобретательно защищался, но несмотря на это, неожиданную атаку на белого короля, советский гроссмейстер добился победы на 36-м ходу.

На этот раз экипаж вертолета летит не на спасение больного, не в дальнюю экспедицию геологов, сейчас вертолет — это красная яранга.

Пассажиры — медицинский персонал и работники культурного фронта. Груз — кинопроектор, рентгеноген-установка, движок, книжки, газеты и журналы. Задание — обслуживание звездных оленегородских бригад колхоза «Рассвет» Ольского района, коющих в тундрах Горбочан.

В этом году для оленеводов Магаданской области создана 41 красная яранга. На лошадях, собачьих упряжках и вертолетах культиваторы и медицинский персонал добираются до самых отдаленных стойбищ.

Использование вертолета в народном хозяйстве стало обычным явлением в условиях Дальнего Востока.

Винтокрылый грижек сдвинулся незаменным помощником в трудной и благородной работе пропагандистов культуры Крайдона.

В этом году для оленеводов Магаданской области создана 41 красная яранга. На лошадях, собачьих упряжках и вертолетах культиваторы и медицинский персонал добираются до самых отдаленных стойбищ.

Тайманов хорошо использовал небольшое преимущество и победил Нипхаузса. Тодуш выиграл у Вейзе, Корчной — у Шустера. Гельдер против Эйзенера энергичной игрой на ферзеном

фланге выиграл пешку, после чего немецкому мастеру пришлось полностью переключиться на защиту. Гельдер образцово использовал свой материальный и поэтический перевес. Организовал атаку на белого короля, советский гроссмейстер добился победы на 36-м ходу.

Напряженное противостояние началось в этой встрече на всех досках шахматной борьбы за каждый пол-очка. Острая схватка на первой доске с гроссмейстерами Сабо (Венгрия) с Глигорием (Югославия) закончилась победой Сабо, загнавшего короля противника в матовую сеть. Удович (Югославия) победил Хонфи.

В матче Чехословакия — Испания мастер Янса, игравший черными против Пуига, разыграл сильнейшую атаку на белого короля. Когда судьи объявили перерыв и Янса должен был записать свой очередной ход, он обставил мат в три хода. Испанец и чех долго не могли понять друг друга, пока наконец Янса не показал на доске, как дается мат.

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Скора в Лукаши (10, 12 — для детей). Алишана любовь (2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». Белый камень (10-30, 2-30 — для детей; 6). Твое счастье (12-30, 4-20, 7-40, 10). В добром пути, Ниагара (к сеансу в 7-40).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». В начале века (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Летящий корабль (9-40, 11-30, 3-30 — для детей). До будущей весны (1-30, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Чистое небо (2, 4, 6, 8, 10).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Любая цена (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ПОСЛЕДА ЮЖНОГО. Круг (12, 6, 8, 10).

В кинотеатре «КОСМОС» ул. П. Лумумбы, д. 22. СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«ОЗОРНЫЕ ПОВОРОТЫ»

Производство Таллинской студии. В фильме участвуют мотогонщики спортивных обществ Эстонской ССР. При коллективных заявках (от пяти билетов) звоните по телефону 5-51, и вам доставят билеты к месту назначения.

ОТДЕЛ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ Кемеровского облисполкома

ПРОВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ НА СТРОИТЕЛЬСТВО БЕЛОВСКОЙ ГРЭС. Рабочим, заключившим трудовые договоры сроком на два года, обеспечивается бесплатный проезд и выплачивается безвозратное денежное пособие.

Трудовые договоры заключаются только с мужчинами (единоком). Все рабочие, прибывающие на стройку, обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться для заключения договоров в пункты организованного набора рабочих горисполкомов.

Вниманию руководителей учреждений

На центральном аптекальном складе ПОСТУПИЛ АППАРАТ

БАРОГРАФ метеорологический «М-22» — самописец измеряющий прибор для непрерывной регистрации изменения атмосферного давления в наземных условиях. Прибор обеспечивает регистрацию изменений атмосферного давления в диапазоне 90 мб. в пределах от 870 до 1060 мб. при температуре воздуха от — 10 до +140 градусов. Барографы суточные и недельные.

Аптечное управление.

Б. Бухгалтерский учет — готовят бухгалтеров промышленных предприятий.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Ж